

# Абайон

№ 7 (6358)

Среда, 27 января 1993 года

Газета выходит с 1932 г.

Цена 4 руб.

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ—50 ЛЕТ

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

23 января в театре оперетты Кузбасса состоялось торжественное заседание, посвященное пятидесятилетию образования Кемеровской области. Присутствовало 600 делегатов и гостей из Кемеровской области, соседних областей и краев. Приехали на заседание председатель Верховного Совета Российской Федерации Руслан Хасбулатов и заместитель председателя Совета министров Ю. Яров.

До открытия заседания мы посмотрели выставку-ярмарку, представленную изделиями учащихся Кузбасса и города Кемерова, где можно было не только посмотреть, но и купить горы и сладости, швейные изделия, украшения для дома, сувениры. Была организована выставка картин, демонстрировались моды. Фойе все больше и больше заполнялось делегатами. Все празднично одетые, многие с орденами и медалями, защитники Родины в годы Великой Отечественной войны, шахтеры и металлурги, химики и строители, работники сельского хозяйства и интеллигенция и т. д.

В 12 часов началось торжественное заседание. Открыл его председатель Кемеровского областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеев. Он сердечно поздравил всех делегатов и гостей, всех трудящихся Кузбасса с юбилеем, отметил геройский подвиг кузбассовцев в годы Великой Отечественной войны, их неутомимый труд в по-

следственный период, остановился на развитии Кузбасса как индустриального края, говорил о трудностях нынешнего времени. Аман Гумирович выразил уверенность, что трудности будут преодолены, пожелал трудающимся области крепкого здоровья и счастья.

Р. И. Хасбулатов в своем выступлении отметил роль Кузбасса как индустриального региона в составе Российской Федерации, рассказал о работе Верховного Совета по выводу страны из кризиса, по социальному обеспечению пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, студентов и других групп населения, большое внимание уделил борьбе с преступностью. Он зачитал памятный адрес Верховного Совета РФ областному Совету народных депутатов, рабочим промышленности и сельского хозяйства, интеллигенции и всем трудящимся Кемеровской области, вручил памятный подарок Ю. Ф. Яров зачитал приветственное послание в честь 50-летия образования Кемеровской области председателя Совета министров Российской Федерации В. Черномырдину. После этого с краткой речью выступил глава администрации области М. Б. Кислюк.

Дети преподнесли руководителям цветы. Они же вручили цветы большой группе ветеранов войны и труда, кавалерам орденов и медалей, представителям интеллигентии.

С юбилеем Кузбасс по-

здравили и вручили приветственные адреса председатель Новосибирского Совета народных депутатов А. Сычев, председатель Томского областного Совета Г. Шамин, представители Алтайского краевого Совета и администрации Алтайского края. Приветственный адрес зачитал командующий Краснознаменным Сибирским военным округом генерал-полковник В. Копылов. Былиглашены приветственные телеграммы из других регионов страны.

А потом состоялось театрализованное представление, посвященное юбилею Кемеровской области. В нем участвовали концертный духовой оркестр Кузбасса, ансамбль танца «Шахтерский огонек», вокальная группа концертного хора детской музыкальной школы № 1 г. Кемерова, детская группа ансамбля танца «Ариэль» г. Березовского, Песню «О горячем металле» исполнил заслуженный работник культуры России Альберт Ленский (г. Новокузнецк). Была исполнена юрьевская игровая песня «Праздник урожая» самодеятельными артистами из г. Мыски. Выступили также ансамбль танца Государственной филармонии Кузбасса «Сибирский калейдоскоп», фольклорный ансамбль «Веселуха» Дворца культуры г. Маринска и многие другие. Музыкальное сопровождение осуществляло оркестр театра оперетты Кузбасса.

Б. ДОБРОХОТОВ,  
селькор,

## Коротко

### НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

На сегодняшний день приватизационные чеки получили 83 процента кузбассовцев. По-прежнему сложная ситуация с ваучеризацией в Киселевске и Прокопьевске (выдано соответственно 55 и 40 процентов), а также в ряде районов области. Комитет по управлению госимуществом области напоминает, что выдача ваучеров заканчивается 31 января. Сроки больше продлеваться не будут.

\* \* \*

Верховный Совет отложил до четверга рассмотрение вопроса о Федеральном информационном центре России. После непродолжительной дискуссии депутаты сошлись во мнении, что вопрос недостаточно проработан, не прошел соответствующую экспертизу в комитетах и комиссиях Верховного Совета.

В первой колонке — количество коров в совхозах района, во второй — суточный удой от коровы, в третьей — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг), в четвертой — вывезено перегноя на поля (тонн):

«Арсеновский»	786	3,9	-0,5	5406
«Балновский»	843	2,5	-1,3	360
«Барабачатский»	1252	3,2	-0,2	1500
«Березовский»	1130	1,9	-0,9	5000
«Борисовский»	481	3,7	-0,7	3330
«Каменский»	400	3,7	-1,0	3360
«Крапивинский»	1255	5,0	-1,0	5100
«Мунгатский»	930	2,0	-0,7	500
«Оскарюпинский»	603	4,5	+1,1	400
«Тарадановский»	1222	2,5	-1,4	4000
«Уныгинский»	1104	4,5	+0,1	1160
«Мельковский»	587	2,5	-0,3	—
«Шевелевский»	409	3,5	-1,8	—
По району	11002	3,5	-0,5	30036

Из 11002 коров растелилось 322, нетелей — 51. Суточный удой пока 3,5 кг, на 0,5 кг меньше прошлого года, так как многие коровы в запуске.

А. ШЕВНИН

## ЗИМА В ПОСЕЛКЕ

### НЕ СТАВЬТЕ КРЕСТ НА МНЕ

Прошлую холодную зиму зеленогорцам не дает забыть зима нынешняя. Только стало еще холодней в квартирах и учреждениях, садиках, школе. Только стало еще ненадежнее. Что же впереди? Лавина? Но и это предположение, высказанное представителем теплосетей Кузбассэнерго на совещании у Г. А. Редозубова 20 декабря, уже не повергло его участников в отчаяние. Может быть, потому, что хорошего ждать не привыкли. А может, и потому, что в этот день были намечены контуры выхода из катастрофической ситуации. Программа-максимум долговременна, но конструктивна. Дорогостояща, но выхода другого нет. Это тот самый журавль, который еще в небе. А синица.. Вот она, у меня в руках. Временное, дежурное решение вопроса с теплоснабжением поселка уже никого не устраивает. И если износ магистральных и внутридворовых сетей сегодня — караул, то завтра — уже катастрофа.

Н И ГРАДУСА тепла. Ни — Что делать по большому надежды на его шуму счету? Об этом и вспомнили нет сегодня у жильцов домов 81 «а», 19, 60, 20. Два дома — 20-й и 81 «а» на день 20-го января остановливались 36 раз, так утка теплоносителя превышает нормативную в 3-4 раза. Заменено 400 стояков отопления, половина из которых не функционирует из-за отсутствия регулировки. Все четыре котла на котельной заменены, но, по выражению одного из инженеров, присутствовавшего на совещании, зеленогорская котельная эксплуатируется, как колхозная баня.

Не одна она виновата. Скажу очень мягко: в аварийном состоянии внутридворовые и внутридомовые сети. Еще мягче: тепловые сети захламлены продуктами коррозии. И еще затоплены канализационными стоками. Подвалные коммуникации домов погружены в клоаку.

Сколько же отваги надо иметь, скажем, жильцам дома № 81 «а», чтобы тайно и укрядкой спускаться в подвал для самовольного и незаконного открытия стояков системы отопления на сброс! А сколько терпения надо иметь сантехникам, чтобы успеть следом за доморощенными «сантехниками» перекрывать стояки! Кто кого обгонит? Невеселое соревнование. Увы, специалисты ПЖРУ так и не выполнили поручение и. о. главы районной администрации Л. К. Делка разобраться с этим домом, установив причину отсутствия тепла, ликвидировать ее. Идет вода на сброс — стояки теплые. Перекроют их — стояки ледяные. В ПЖРУ успокаивают: подвал теплый в доме, не перемерзнет система. Так что же делать? Видя обвалное состояние, инициативу взяли на себя руководство УС КГЭС и ДС КГУ (ПРИМ.: здесь и далее, вплоть до принятия правительственного решения по гидроузлу, дирекция строящегося гидроузла продолжает выполнять свои функции — заказывать необходимые, на ее взгляд, проекты и финансировать их.—И. М.). Генподрядчиком строительства теплопроры станет УС КГЭС. Во всяком случае, А. К. Курасов, представитель УС КГЭС, принимал в разговоре самое заинтересованное участие.

Итак, основания для проектирования есть. Читатель спросит: каковы сроки начала и окончания строительства? Отвечаю: начало — 15 мая, конец — переход на будущий год. Называть этот год, а тем более делать какие-либо прогнозы, не вправе. Масштабы большие. Под стать целесообразности прокладки новых сетей магистрального участка.

Но тепла зеленогорцы хотят сегодня. Тепла в квартирах хотят сейчас. А сейчас, а сегодня, чтобы это было, нужно, со слов специалистов, привести подпитку котельной в нормативный для снятия пиков нагрузок режим. Нужно увеличить мощность химводоочистки установленного оборудования. Нужно ликвидировать утечки. Нужно подщелачивать воду из котельной. В кратчайший срок произвести регулировку системы отопления.

— Необходимо отметить, — говорит Г. А. Редозубов, — что увеличение подачи химочищенной воды не увеличит количества тепла без решения вопроса ликвидации утечек и регулировки системы отопления.

И САМОЕ главное: надо все это делать практически, а не провозглашать теоретически. Сколько уж было совещаний, заседаний, планерок, штабов! Сколько сказано — пересказано! Сколько принято бумажных решений, паверное, не глупых! Сколько крестов поставлено на них! Ну хоть на этот раз не ставьте крест на мне. На мне, одной восемнадцатичастной части поселка Зеленогорского.

И. МОШНЕНКО

## МИЛОСЕРДИЕ

## ДОМ НА ПОСЛЕДОК

**ПО АДРЕСУ**, который для жильцов этого дома стал домашним, писем не шлют, посылок не доставляют, рождественских открыток не приносят. Между тем почти у всех, кто обитает в Доме сестринского ухода в Зеленовке, теплится в душе слабый огонек надежды. Может, придет сын и скажет: «Хватит, мама, вам тут в казенном доме печалиться, поедем домой». Или сноха (племянница, внучка, любая другая родственница) вспомнит о родном (или не очень) старом человеке и смилосердится, наперед предвидя свою старость.

Я не хочу бередить покой бабушек и потому не говорю с ними эту тему. Вижу, что в этом приюте, в этой обители старческих судеб, чужие люди несутся к ним. Купают и кормят, стирают их белье. И выносят за ними горшки. Открытый полгода назад в Зеленовке Дом сестринского ухода за одинокими престарелыми гражданами Крапивинского района не имеет сегодня свободных мест. Такая популярность Дома не радует, а удручаеет. Вот еще сегодня, вот еще и завтра чья-то мать, бабушка, сестра, тетка оказались оторванными. За то, что старая стала. И вредная. И больная. И толкуто от нее никакого. Ни в огороде, ни в доме, ни в нянках не годна.

Ах, как мне хочется назвать поименно тех родственников, которые вдруг в декабре-январе вспомнили о бабушке и дедушке тоже. И наведались, и забрали к себе погостить, и..

— Я, мама, возьму у вас

ваучер? — ласково говорит 79-летней старушке посетитель палаты.

— Возьми, сынок.

Куда-то уходят домишки бабушек, квартиры, склад какой-то... Ведь в Доме сестринского ухода стариков привозят с минимумом поклажи. Ну, узелок там или чемоданчик. Кто унаследует имущество престарелых, доживающих свой век в Зеленовке?

— В эти дела мы не вникаем, — говорит главный врач Дома Николай Федорович Катаев, — хотя знаем, что есть и дома, и квартиры. Ведь где-то же жили старушки прежде чем мы их к себе забрали? Видимо, после того, как напишут завещание в пользу родственников, они становятся ненужными. Меня это не касается. Наш коллектив принял такую форму сохранения участковой болници и выполняет свои обязанности. Специфика, конечно, теперь другая. Уход за лежачими, а их из 18 человек — шестеро, требует и выдержки, и терпения. Не каждая женщина может работать палатной санитаркой или ванщицей. Брезгливая не сможет. Злая тоже. Судна, горшки таскать, мыть обмаравшихся. С января ожидается повышение зарплаты, но она далеко не покрывает физических и моральных затрат нашего персонала.

Финансируется Дом из бюджета здравоохранения. Кроме того, по распоряжению главы районной администрации, 90 процентов пенсии пациентов Дома идет на их содержание. 10

процентов пенсии расходуется по личному усмотрению престарелых. Хотя все, что нужно сегодня для жизни старого человека, есть в Доме. И кров, и хлеб. Здесь тепло и сухо. Четырехразовое питание, да еще какое! А вот такое: каша молочные, бульоны мясные, беляши и пельмени, голубцы и жареная рыба... Все это стряпают бабушкам не снохи, не внучки, а Валентина Фадеева, Мария Веснина, повара столовой Дома.

— Стоимость завтраков, обедов, ужинов не ограничена, — поясняет Н.Ф. Катаев, — лишь бы были соблюдены натуральные нормы. Правда, не хватает сыров, свежей рыбы, один-два раза в месяц баумажу бабушкам сметаной и творогом. Отдел социальной защиты, Надежда Михайловна Быкова и Валентина Михайловна Говорова очень добры к нам: крупку, сахар, масло, яйца — всего не упомнишь — помогли купить подешевле. Существенную помощь оказали Союз женщин Кузбасса и его районное отделение. Да и взаимоотношения с директором совхоза неплохие. Михеев не отказал мне в важном деле, которое мы запланировали с главврачом ТМО Виктором Федоровичем Сафоновым. Я о строительстве говорю, о дополнительном корпусе.

Катаев раскрывает сверток, раскладывает на столе схему пристройки. Крытая галерея соединит старый и новый корпуса. А в последнем, по задумке, будет 10 палат. Не стану заострять внимание читателей на будущем. Ибо пока ни сметы нет, ни денег. Будут

они, будет и разговор. Могу лишь разделить озабоченность Николая Федоровича: 5—6 человек в одной палате сегодня — это много. Тесновато и неуютно. Не по-домашнему. По-большому. Когда же в комнате будут жить двое (одному-то скучно), тогда и одомашненное уютнее здесь позабывается.

Помню, как еще в Барачатах, в геронтологическом отделении все плакала-тосковала баба Катя Семенкина. И никому-то она не нужна. И никто-то ее не поговорит. И как там дом ее, да имущество... Хныкала: ой, да заберите меня, заберите... Но вот в Зеленовке бабе Кате вдруг как солнышко улыбнулось. Дедок, пациент Дома, привился ей по характеру. Встретились два одиночества — и сошлись. За разговорами и горе забудется, и слезы схлынут, и хандра отойдет. И живут вместе в палате, деля 150 лет на двоих.

А недавно салтымаковскую безродную бабушку склонили здесь. Вынесли из этого Дома в последний путь, потом помянули по-семейному, по-христиански. Поплакали бабушки — о себе. Порадовались за ту, что ушла, что Бог взял, наконец.

— Начать бы строительство весной, — надеется Катаев, — в койках-то мы ограничены.

Еще никому не удалось повернуть годы вспять. Зачит, старость. Значит, одиночество. И необходимость Дома, который притянет напоследок.

(И. МОШНЕНКО)

ТОЧКА ЗРЕНИЯ  
ИХ НАЗОВУТ ПАТРИОТАМИ

Скоро исполняется полтора года, как томятся в тюрьме без суда узники «Матросской тишины», бывшие высшие должностные лица СССР: В. Павлов, Г. Янаев, Д. Язов, О. Бакланов, А. Тизяков, В. Крючков. Некоторые узники, как, например, В. Вареников, В. Генералов, А. Лукьянов, Ю. Плеханов и О. Шенин, освобождены в результате не-престанных усилий общественности и лишь после того, как все пятеро были до болезни госпитализированы. Они освобождены с подписью о невыезде. Ранее был освобожден В. Стародубцев тоже по требованию общественности, особенно сельской.

А те, которые сидят, страдают тяжелыми болезнями, так, например, В. Крючков в июне 1992 года перенес ишемический инсульт, а 18 декабря вновь в тяжелом состоянии доставлен в реанимацию. Недавно из госпиталя возвращен в тюремную камеру А. Тизяков. Многими болезнями страдают Д. Язов, О. Бакланов, В. Павлов и Г. Янаев.

Когда-нибудь этих людей народ назовет патриотами своей Родины. Они же хотели развалить СССР, разорившего общего дома, и предприняли меры по предотвращению этого развода. Теперь последствия развода страны на себе испытали народы всех вышедших республик СССР.

Но народ не слепой, он знает, кто истинные виновники развода страны, и требует освободить узников «Матросской тишины», требует справедливости к ним. Многие из узников — активные участники Великой Отечественной войны, проливавшие свою кровь, защищавшие СССР от немецкого фашизма и японского империализма. Недавно народные депу-

(Б. ДОБРОХОТОВ)

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ  
ИЗМЕРИТЬ УРОВЕНЬ РАДИАЦИИ?  
ПОЖАЛУЙСТА!

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С СЕРГЕЕМ ПЕТРОВИЧЕМ НАРУШЕВИЧЕМ, ВРАЧОМ ПО ГИГИЕНЕ ТРУДА, ЧТОБЫ ПОЗНАКОМИТЬ ЧИТАТЕЛЕЙ С ТЕМ НОВЫМ, ЧТО ПОЯВИЛОСЬ В РАБОТЕ СЭС.

**ВОПРОС.** Сергей Петрович, недавно в районной газете было объявление о том, что районная СЭС расширяет перечень платных услуг, оказываемых населению, предприятиям и организациям. Вы не могли бы сказать, а сколько будут стоить эти услуги?

**ОТВЕТ.** Довольно часто у нас проводятся исследования микроклимата в помещениях. Так, измерение влажности и температуры для частных лиц стоит 100 рублей, а для предприятий — 260 рублей за одно измерение. Измерение уровня освещенности на предприятии — 130 рублей.

**ВОПРОС.** А сколько стоит определение качества питьевой воды?

**ОТВЕТ.** В прошлом году к нам обращалось крестьянское хозяйство «Хутор» с просьбой обследовать качество воды из скважины. Они заплатили нам тогда 220 рублей, сейчас это обследование с учетом роста цен для предприятий и организаций — 2300 рублей. Конечно, если

строительства. Мы также обязаны проводить обследование радиационного фона вновь сдаваемого в эксплуатацию жилья.

**ВОПРОС.** Сергей Петрович, скажите, пожалуйста, а если к вам придет гражданин и попросит замерить уровень радиационного фона квартиры, в которой он живет, сможете вы это сделать?

**ОТВЕТ.** Почему нет, пожалуйста! Но для этого надо будет уплатить деньги. Стоимость замера одной комнаты 92 рубля.

**ВОПРОС.** А какие нормы существуют у нас и в других странах по уровню радиационного фона?

**ОТВЕТ.** В США, например, гамма-фон до 50 мкР/час считается нормальным, при 50—100 мкР/час могут быть уже рекомендованы защитные мероприятия по снижению этого фона, а при излучении более 100 мкР/час защитные мероприятия просто необходимы.

У нас в стране требования несколько выше: до 33 мкР/час радиационный фон считается нормальным, от 33 до 100 — могут быть рекомендованы защитные мероприятия.

Интервью провел А. СЕРЕГИН.

С 1 января по 31 июля текущего года в районе проводится технический осмотр всех автобусов, грузовых автомобилей (борговых, самосвалов, седельных тягачей, специальных и со специализированными кузовами), легковых автомобилей, фургонов и пикапов на их базе, мотоциклов, прицепов и полуприцепов, колесных тракторов. С 1 сентября по 1 ноября — второй осмотр всех автобусов и грузовых автомобилей, оборудованных для регулярных перевозок людей.

Перед осмотром необходимо проверить всю документацию. В технические паспорта внести записи про-бега автомобилей, об изменении номеров двигателей, шасси или кузова, а также об изменениях в результате переоборудования.

В период осмотра необходимо предоставлять комиссии

1. Администрация района	2.02.93	25. Совхоз «Каменский»	1.03.
2. АТХ управления с/х	2.02.	26. Совхоз «Шевелевский»	5.03.
3. Молзавод	2.02.	27. Совхоз «Банновский»	9.03.
4. Райфинотдел	2.02.	28. ДСКГУ	9.03.
5. Сбербанк	2.02.	29. СМУ с. Шевели	15.03.
6. Район	2.02.	30. Совхоз «Мунгатский»	17.03.
7. РК профсоюзов	2.02.	31. Совхоз «Ульгипский»	18.03.
8. Налоговая инспекция	2.02.	32. Совхоз «Тараево-Боровский»	24.03.
9. Крапивинский и Зеленогорский поссоветы	4.02.	33. Совхоз «Борзовский»	25.03.
10. ОППО	5.02.	34. Совхоз «Крапивинский»	25.03.
11. Спец. ГЭМ	8.02.	35. ПАТП-1	26.03.
12. ТМО	8.02.	36. ДРСУ	30.03.
13. Крапивинский лесхоз	10.02.	37. Санаторий «Борисовский»	30.03.
14. МСО	12.02.	38. АТХ РПП	1-2.04.
15. ПОЖКХ	12.02.	39. АгроХимия	2.04.
16. Акельская ГРП, ХРУ, вет-станция	12.02.	40. АТХ райпо	5.04.
17. Совхоз «Скаропинский»	15.02.	41. УМС УС КГЭС	6.04.
18. Скаропинский рыбхоз	16.02.	42. Мехотряд УС КГЭС	6.04.
19. Салтымаковский ОРС	16.02.	43. АТП п. Зеленогорского	8.9.04.
20. МП «Лес»	19.02.	44. Кооперативы	12-13.04.
21. Общество рыболовов и охотников	22.02.	45. Крестьянские хозяйства	15-16.04.
22. Совхоз «Барачатский»	22.02.	46. Малые предприятия	19-20.04.
23. Совхоз «Борисовский»	25.02.	47. Прочие автохозяйства	22-23.04.
24. Совхоз «Ново-Барачатский»	26.02.		

ции технический паспорт, паспорт технического паспорта автомобиля, сведения об автомобиле, сведения об автомобиле и квитанцию об уплате за технический осмотр (за каждую единицу автомототранспорта — 50 рублей) на счет № 000142307 в РКЦ главного управления Роспотреббанка г. Кемерова МФ 0800017.

Требования, предъявляемые к автотранспортным средствам, в основном остаются прежними. Ниже приводится график технических осмотров автомототранспортных средств.

С. НИКИТИН,  
старший госавтоинспектор  
Крапивинского РОВД, старший лейтенант милиции.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

# ВРАТА МУДРОСТИ НИКОГДА НЕ БЫВАЮТ ЗАКРЫТЫМИ

Красота, молодость, здоровье, счастье зависят не только от человека. Еще в древности люди заметили, что некоторые процессы, происходящие в их жизни, связаны с движением небесных тел, сменой времени года, дня и ночи, периодичностью приливов, чередованием максимумов солнечной активности. Люди подметили, что многие явления повторяются с определенной периодичностью через сутки, двенадцать месяцев, двенадцать лет. На Востоке принятая система знаков Зодиака, связанная с двенадцатилетним циклом колебания природных явлений.

По японским поверьям, люди, родившиеся в соответствующий год двенадцатилетнего цикла, имеют соответственно черты животного, указанного на данный год. По одной из легенд, под новый год Будда созвал всех животных мира. Но к нему пришли только двенадцать животных и в следующем порядке: мышь, буйвол, тигр, кролик, дракон, змея, лошадь, овца, обезьяна, петух, собака и свинья (свинья), которые получили как знак отличия и чести по году, который стал впред называть их именем.

Получив «во владение» год, животное передало ему свои типичные черты, а отсюда люди, родившиеся в соответствующий год 12-летнего цикла, имеют соответственно черты указанного животного.

По японским поверьям, в зависимости от того, в каком году родился человек, можно определить его характер, познать слабые и сильные стороны, предвидеть будущее.

1993 год считается годом Петуха. Значит, по 12-летнему циклу все люди, родившиеся в 1921, 1933, 1945, 1957, 1969, 1981, 1993 — родились в годы Петуха с присущими этого животного чертами. Петух всегда занят, увлечен своей работой. Он всегда хочет сделать больше, чем может, и берется за задачи, превышающие его силы. Когда Петух видит, что терпит поражение, он испытывает горькое разочарование.

Петух эксцентричен, он любит, чтобы его заметили. Но блестя, он более приятен в обществе, чем в личных отношениях. Петух думает, что он всегда прав и знает, что делает.

Он не доверяет никому и полагается только на себя, полон абсурдных и неосуществимых проектов, любит представлять себя героями, но остается мечтателем. Расточителен, расходует, что зарабатывает, часто это может привести к разорению и банкротству. Петух откровенен, он говорит, что думает. В нужных случаях Петух настойчив и отважен и храбр.

Материал из вышесказанной литературы подготовил И. ГОРЮНОВ.  
с. Зеленовка.

40p

# И была луна

## РАССКАЗ

(Окончание).  
на месте, а передвигалась то в одну сторону, то в другую. До меня донесся тихий, едва уловимый машинный перезвон, тонко и непрошенно вспыхивающий в душу, тревожащий, приводящий в трепет.

С трудом я одолел оцепенение и только тут стал думать: далекие наши предки, мастеровые люди, верующие в загробный мир, а может, и не верующие, знали толк в строительстве. Работали они не по приаждению, а в радость себе и людям. Без вдохновения здесь нельзя было обойтись. Только оно было у них главным стимулом в создании такого чуда. Я обернулся к девушке, подарившей мне такую тихую радость. Она стояла рядом и не шелохнулась. Потом с легкой горестью сказала:

— Там мы зерно храним... Вновь мы идем тропой, известной только Маше. Я уже ступаю на траву не просто наобум, а как-то сторожко, боясь разрушить еще не исчезнувшее во мне неземное бытие.

Но вот моя спутница остановилась, приподнявшись на цыпочках и, не оглядываясь, сделала знак рукой, чтобы я к ней подходит. Перед нами стояли несколько развесистых плачущих берез, а над ними и ниже лежала пронзительная тишина, которую боязно было нарушить. А Маша присела крауничясь у самого ствола. Передо мной мелькнули синий родничок. Видимо, она знала, с какой стороны меня подвести. Вода была по-настоящему синей от лунного света. Слышилось едва-уловимое бульканье. Говорок сплетался с шелестом трав, склонившихся над родником.

Вначале я сказал, что не все зависит от самого человека, но и от тех, кто его окружает, с кем нужно прожить бок о бок большую часть жизни. И здесь очень важно, чтобы тебя любили, любили, окружали заботой и вниманием. Ученые считают, что многие браки были бы гораздо прочнее и счастливее, если бы люди, строя семью, пользовались советами и рекомендациями астрологов. Вечная проблема «отцов» и «детей» была бы не такой острой, если бы родители подумали об астрологической совместности с будущим ребенком.

Подробнее ознакомиться с краткой характеристикой знаков Зодиака можно в серии «Жизнь без лекарств» под авторством биоэнерготерапевта Михаила Томбака — научный центр нетрадиционных методов оздоровления, 1991 год.

Крупные овощи теряют при варке меньше питательных веществ, чем мелкие; цельные — меньше, чем нарезанные кусочками. Чтобы лучше сохранить витамины во время варки, овощи закладывают только в кипящую воду, небольшими порциями.

Петр ШМАКОВ.



шихся над родником. В нем плывали искорками звезды. Мне тут же вспомнились глаза Маши, увиденные мной там, в доме, при нашем знакомстве.

Маша подала мне соломинку и кивнула в сторону родника. Лицо ее озарились серебристо-голубым светом луны.

Я стал пить. Но соломинка была слишком мала. И я лег на живот и наклонил голову в прохладу. Вкуснее воды мне не приходилось встречать. Она была холодная и не утоляла жажды. Сколько ни пей, а пить хочется...

Потом были угонистые, мягкие от пыли дороги, металлически звенящий ячмень, росисто-нежные овсы, васильки, которые мы искали на обочинах ржаных полос. Мы подолгу стояли у гречишных разливов и дышали запахом мести...

Я и сейчас, лежа у костра, почувствовал этот удивительный, пьянящий запах. Он еще сильней воскресил давние дни моей молодости. Теперь-то я понимаю, что их никогда не вернешь. Жизнь, она есть жизнь. Поначалу для своих растрачиваешь бездумно, не заботясь, что наступит время и ты будешь экономить каждую минуту. И совсем забываешь, что такое надо было делать значительно раньше. И многое у человека из задуманного было сделано. Многие мечты воплощены. Но, увы! И с горечью вспоминаешь минувшее. Передо мной вновь возникает образ той далекой девушки, жившей в этой крохотной деревушке.

...Я любил вечерами сопровождать Машу во всех ее «походах», мне нравилось...

Поздравляем с 60-летием дорогую жену, маму, бабушку ЖЕЖЕЛЕВУ Любовь Прокопьевну. Пусть жизнь еще долго считает года, здоровье отличным пусть будет всегда, пусть здравиц слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то, что ты есть.

Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогого зятя ВЕИСА Сергея Викторовича с днем рождения. Пусть будет жизнь твой светла, окружена любовью. Желаем счастья и добра, а главное, здоровья.

Алексеевы.

## КРАПИВИНСКОЕ ТМО

приглашает на работу начальника, водителей категорий В и С, сантехников, газоэлектросварщиков для работы в п. Зеленогорском и токаря, можно пенсионера.

Благодарим коллективы Крапивинского ТМО, Беловского СМУ, СУ-5, коопзаготпрома, соседей и знакомых, разделивших с нами горечь утраты нашего мужа, отца, сына, брата Лунева Михаила Ивановича и принявших участие в его похоронах.

Родные.

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

### Чем пахнет

#### лето?

У каждого времени года есть тоже запах свой. Пахнет лето земляникой и клубникой полевой. И склоненными травами, фиалками ночных, и очень — очень разными цветами полевыми. Пахнет дождиком

грибным, пахнет яркой радугой, пахнет солнцем золотым, детям всем для радости.

\* \* \*

С Колей мы пришли из школы. Мама стряпает блины. Я сказала брату Коле: «Может, вымоем полы?» Но ответил Коля

быстро: «Мне сегодня недосуг, Посмотрите, какое море Снега высыпало вдруг.

Мне бежать скорее надо. Во дворе весь снег собрать. Тороплюсь из снега бабу Или деда выплевывать».

Гая и Коля МАЙГАРДТ.

Газета подписана 26 января в 11 часов.

## АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	4-09,
Зам. редактора,	
заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
	2 зв.
Типография	0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, субботу.

Учредитель:  
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 26 января в 11 часов.